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令和４年度第２回千葉市緑区公民館運営審議会議事録 

１ 日 時 令和４年３月９日（木) 午前１０時３０分～午前１１時２０分 

２ 場 所 千葉市誉田公民館 １階 講堂 

３ 出席者 委 員   ８人 

宮城 祐子 委員（委員長） 遠藤 秀隆 委員（副委員長） 

石田 政充 委員      尾上 直美 委員 

北島 啓行 委員      櫛田 朱美 委員 

近藤 里子 委員      舘野 和枝 委員 

（欠 席： 久保 房代 委員  佐藤  一  委員） 

事務局   １０人 

内 海 課 長（生涯学習振興課） 積 田 主 査（生涯学習振興課） 

小 林 室 長（公民館管理室） 伊 藤 館 長（誉田公民館） 

永 井 館 長（椎名公民館）  石 井 館 長（土気公民館） 

熊 野 館 長（越智公民館）  古 賀 館 長（おゆみ野公民館） 

篠原副館長（誉田公民館）  鴇 田 主 事（誉田公民館） 

４ 次 第 

（１）開 会 

（２）千葉市緑区公民館運営審議会委員長挨拶 

（３）千葉市生涯学習振興課長挨拶 

（４）議 事 

ア 報告事項 

（ア）令和４年度千葉市緑区公民館利用状況について（１月末現在） 

ア 協議事項 

（ア）令和５年度千葉市緑区公民館事業計画（案）について 

（５）その他 

（６）閉 会 

 

５ 議事の概要 

（１）開 会 

（２）千葉市緑区公民館運営審議会委員長挨拶 

（３）千葉市生涯学習振興課長挨拶 

（４）報告事項 

ア 令和４年度千葉市緑区公民館利用状況について（１月末現在） 

令和５年１月３１日までの千葉市緑区各公民館の「開館日数」「利用者

数」及び誉田公民館図書室、越智公民館図書室の「開館日数」「蔵書数」

「登録者数」「貸出冊数」等について事務局（誉田公民館長）から報告し

た。 

（５）協議事項 
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ア 令和５年度千葉市緑区公民館事業計画（案）について 

千葉市緑区全体事業、各公民館主催事業計画（案）を事務局（各公民館長

等）から順次説明し、承認された。 

 

６ 質疑応答 

（１）報告事項 

ア 令和４年度千葉市緑区公民館利用状況について（１月末現在） 

質疑等、特になし。 

（２）協議事項 

ア 令和５年度千葉市緑区公民館事業計画（案）について 

遠藤副委員長 おゆみ野公民館の高齢者のための防犯講座は、タイムリーでよ

い講座だと思う。太巻き寿司の講座もいまだに人気がありすばら

しい。 

宮城委員長 新型コロナ対策としてのマスクの着用について、国は、３月 

１３日から個人の判断に委ねる方針を決定したが、公民館として

は新型コロナ対策の規制についてどのように変わっていくのか、

今の段階でわかる範囲で教えてほしい。 

内 海 課 長 ３月１３日から基本的にマスクの着用は利用者、職員ともに個

人の判断にゆだねる形になる。ただ、全国公民館連合会や全日本

合唱連盟のガイドラインの改定によって変わるかもしれない。

合唱では、１ｍ程度を間隔を空けられない場合は、マスクをして

合唱をお願いしますという形になるかと思うが、ガイドライン

の改定が３月１３日ぎりぎりになると聞いており、それを受け

て変わる可能性がある。高齢者施設、病院ではマスクの着用を 

推奨することになるが、公民館は高齢者の利用が多いが高齢者

施設ではないので、個人の判断にゆだねることになる。 

小 林 室 長 施設を利用するサークル、グループによってはマスクの着用に

ついて意見が分かれることが考えられる。公民館に判断を求め

られた場合に、施設の利用という観点から、「個人の判断にゆだ

ねる」と回答せざるをえない。この点が悩ましく、しばらく続く

だろう。 

館 野 委 員 合唱の話が出たが、カラオケや詩吟も含まれるのか。 

内 海 課 長 そのとおりである。３月１３日くらいにガイドラインがどのよ

うに示されるのかを受けて、日本全国それにあわせるような形

になるかと思う。各業界のガイドラインを早急に改訂し周知を

図るよう案内がされている。 

宮城委員長 調理室では、そこでは食べられず持ち帰っていて、最近黙食が

可能になったが、３月１３日から公民館として変わるのか。 

内 海 課 長 基本的には一般の飲食店と同じように、大声を出さない、長時

間の滞在を避ける形であり、調理室でも今まで黙食だったが、 
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大声を出さずにちょっとした会話をしながら食べるくらいで 

あればよいという形になる。 

遠藤副委員長 誉田中学校にボッチャの指導をしに行く機会があったが、給食

のときは今でもマスクなしでよいのか、黙食なのか。教育委員会

から何らかの指示はあるのか。 

北 島 委 員 誉田中学校では、給食に関しては多少の会話はＯＫとしている

が、実態としてしゃべる生徒はほとんどいない。今でも、全員一

方向を向いて食べている。マスクに関しては、卒業式を３月１０

日に控えており、昨日予行練習をした。基本的にマスクを外すこ

とを原則としていて、誉田中学校の場合はほぼ全員外していた。

報道や聞いた話では、ほとんどが着けない、ほぼ全員がマスクを

している、半分くらいがマスクをしているなど、学校によってさ

まざまのようである。マスクに関しては緩和の方向に進んでい

るという状況である。授業についてはマスクをしており、状況は

変わらないかと思う。 

石 田 委 員 越智公民館で書初め教室を計画しているので、越智公民館に 

聞きたい。土気公民館で、地域の方向けの公民館活動についての

話し合いがあった中で、２つの書道サークルの間で、公民館内の

講堂に集まってやるのと、土気小学校の体育館に出向いて指導

する方法の意見が出た。公民館内で実施するとなると放課後や

土日などの学校がやっていない時間に実施することになると思

うが、個人的には、移動のときに事故にあってしまうなど安全面

で心配があるので、出向いて実施するほうがより安全なのかも

しれないと考えている。安全面についてどのように考えている

のか、募集はどのようにしているのか聞きたい。 

熊 野 館 長 越智公民館では、書道に限らず夏休みの子ども向け講座も実施

している。基本的には安全面については保護者の判断というこ

とになる。他の館の子ども対象のものとと同じような感じで安

全面は考えている。募集については、公民館だよりと子ども向け

の夏休み・冬休みの講座を一覧にしたチラシを作成し小学校に

配布をお願いしている。 

遠藤副委員長 誉田小学校で書初めを長く指導している。コロナ対策で窓を開

けているため寒い中での指導となったり、暖房で墨汁が乾いてし

まったりなどして苦戦している。聞くところによると書初めを 

やっていない小学校もあると聞いた。誉田小学校はずっとやって

いる。 

 

（３）そ の 他  

特になし。 


